

「基礎丹誠」 讀後感

蔡朝銘

八月份先天道院壇主班，後學從劉定文點傳師手中接過《基礎丹誠》一書，大略看過了一遍之後，內心百感交集。腦海中浮出張老人對家父母和後學的種種關愛，後學不揣庸愚陋，想借基礎月刊小小篇幅，來訴說後學印象最深刻的三件事。

事跡一：數年前的某一天，家父帶著菲律賓宿務田麗麗點傳師回台領命。當晚家母在家中煮了一桌菜為田點傳師接風，很榮幸地有幾位點傳師陪著老人到家中一起用餐。飯局到了一半，廖永康點傳師要後學坐下來用餐，並問起後學為何忠恕學院初級部結業後不再上中級部了？後學馬上向廖點傳師

基礎小品

吐了一肚子的苦水，並且愈說愈大聲，飯局結束後，一行人要離開時，到了大門口老前人叫了後學，拉著後學的手說：「老三！道場是非場，是非好考場，如能參悟了，逆水好行舟。」老前人大德，當下後學就答應了廖點傳師回忠恕學院上課。

事跡一：五年前家父臨終那一年，家母與後學一起到菲律賓賓接家父回台大醫院就醫。住院那段時間，白天都由後學內人錢美燕在醫院照顧家父。內人轉述：老前人每天上午十點和下午三點後，定會到醫院看家父，有時家父要如廁，老前人總是帶家父如廁，老前人的愛心看在內人的心中，有說不出的感動。

事跡二：多年前後學因工作關係，某天中午用餐時間，到麗水街一家自助餐買便當時，遇到老前人在這裡。老前人當時爭著為後學付費，當時後學真是惶恐得不知所措，向老前人說：「前人如此做，後學真不知如何是好？」老前人笑著對後學說：「自自然然就好了，先天道院二樓講堂不是寫了四個字『道法自然』嗎？」後學只好歡歡喜喜接受了老前人的這份愛心便當。

上述三件事，只是後學這些年來所經歷過老前人事跡的一部份而已，老前人對後學家中種種關懷和愛護，並不是三言兩語可道盡，謹在此敬祝老前人九十壽誕生日快樂，老前人身體健康，才是基礎後學們的福份。

註：因後學在家中，男生排行老三，因此老前人一直都叫後學「老三」。

